

## Мастер- класс по изготовлению красивых открыток с помощью салфеток

Тема: «Бабочки - красавицы».

Ежегодно 1 августа в некоторых странах отмечают – День бумажной салфетки. В 1867 году кто-то неизвестный предложил отмечать этот день столь необходимого нам в повседневной жизни предмета, а именно бумажной салфетки.



Казалось бы - обычная салфетка, зайти в любой магазин и купи. И что тут праздновать? Но ведь салфетки были не всегда. Давайте вспомним, как это было...

В Древнем Риме, например, ели только руками. А в качестве салфеток было принято использовать кудрявые волосы детей.



В азиатских странах вместо салфеток использовали чашу с ароматной водой - чтобы отмыть руки от жира и остатков пищи.

В Древней Греции все было немного цивилизованнее: рабы вытирали рот своим господам фиговым листочком.

А простые греки приноровились использовать для этой цели тонкий кусочек хлеба.

В раннем средневековье европейцы вытирались руками, хлебом, одеждой - короче, всем, что попадет под руку.



Во времена Леонардо да Винчи существовала традиция привязывать кроликов к ножкам стульев. А гости вытирали об их шерсть грязные руки.

А в это время в царской России никто не знал о каких-то там салфетках - жирные мясные соки наши предки вытирали рукавами одежды или краями скатерти.

В деревнях не было и скатертей, поэтому оставалось вытирать руки рукавами, иногда полотенцами. А самые смекалистые догадывались использовать для этого солому.



Это продолжалось до тех пор, пока к власти не пришел Петр Первый. Петр съездил в Европу, где уже активно вытирались тканевыми салфетками, и после приказал прекратить этот жирный беспорядок: "научил" бояр этому нехитрому ритуалу. Аристократия успешно вытирала руки тканевыми салфетками.

Но это всё про тканевые салфетки. А что с бумажными? Праздник-то про бумажные салфетки!

Появлению бумажных салфеток мы обязаны японцам. Но в те времена салфетки в силу новизны и неотработанного процесса производства стоили очень дорого.

Официальным днем рождения бумажной салфетки принято считать 1867 год, когда англичанин Джон Дикинсон изобрел станок для производства бумаги из целлюлозы.

А уже в начале 20 века американская компания Кимберли-Кларк взяла инициативу в свои руки и начала использовать целлюлозную вату для производства бумажных салфеток.



Безусловно, основное назначение бумажных салфеток – это обеспечение гигиены рук и лица во время приема пищи. Однако их можно не просто положить на стол или воткнуть в стаканчик, а использовать для создания привлекательной сервировки. Также бумажные салфетки являются отличным элементом для творчества, как взрослых, так и детей, из которого можно смастерить интереснейшие поделки своими руками.

Работать с бумажными салфетками легко, просто, приятно, а порой даже весело. Такие занятия полезны, так как позволяют тренировать пальцы и развивать творческие способности.

Без преувеличения можно сказать, что на любой праздник отлично подойдут поделки из бумажных салфеток, ведь это необычно, креативно, а главное удобно. Стоит отметить разнообразие ярких оттенков, ведь именно они дают ощущение праздника и возможность проявить свой художественный стиль.

Поделки из бумажных салфеток своими руками просты в изготовлении, но поражают своей красотой и оригинальностью. При творческом подходе из бумажных салфеток получаются настоящие шедевры. Один из самых популярных вариантов поделок из бумажных салфеток – это бабочки. Сегодня мы с ребятами вас научим делать красивые открытки с помощью салфеток и лейкопластыря. Работа эта очень простая и доступна детям дошкольного возраста. Материалы являются максимально безопасными для работы с детьми. Нам понадобится: салфетки разного цвета и фактуры, лейкопластырь телесного цвета, цветной картон, фломастеры цветные, ножницы.



– Вот какие замечательные открытки у нас получились.











И возвращаемся к главному вопросу: КАК ПРАЗДНОВАТЬ ДЕНЬ БУМАЖНОЙ САЛФЕТКИ? Создатели праздника предлагают пойти в этот день в кафе и написать на бумажной салфетке какое-нибудь доброе пожелание для человека за соседним столиком и передать ему.



Подготовила: воспитатель Злобина В.А.